
 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την απομάκρυνση Συμβασιούχων Εργασιακών Συμβούλων 

της Δ.ΥΠ.Α. Δυτικής και Κεντρικής Μακεδονίας» 

 

Η Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης και Υπεύθυνη Κ.Τ.Ε. 

Ψυχικής Υγείας του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, καταθέτει προς την Υπουργό 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης το από 15/03/2026 Δελτίο Τύπου του Συλλόγου 

Συμβασιούχων Εργασιακών Συμβούλων της Δ.ΥΠ.Α., με το οποίο υπογραμμίζεται το 

οξύ πρόβλημα της λήξης των συμβάσεων τους από τα μέσα Απριλίου ως το τέλος 

Ιουνίου, χωρίς να υπάρχει μέριμνα για τη συνέχιση τους. 

Όπως επισημαίνεται, στη Θεσσαλονίκη, μεταξύ άλλων, οι εργαζόμενοι προχώρησαν 

σε δυναμικές κινητοποιήσεις στην Περιφερειακή Διεύθυνση Δ.ΥΠ.Α. Δυτικής και 

Κεντρικής Μακεδονίας και στο Υπουργείο Εσωτερικών (Τομέας Μακεδονίας Θράκης), 

«όπου κατατέθηκε υπόμνημα με τα αιτήματα του Συλλόγου Συμβασιούχων Εργασιακών 

Συμβούλων». 

Σε εθνικό επίπεδο, η λήξη των συμβάσεων 727 στελεχών από τα μέσα Απριλίου οδηγεί 

στην αποδυνάμωση των Κ.Π.Α.2 όλης της χώρας, στερώντας τις δομές από 

«καταρτισμένα και έμπειρα στελέχη». Εκφράζεται η έντονη αγωνία για το «τι μέλλει 

γενέσθαι», δεδομένου ότι οι εν λόγω εργαζόμενοι, παρά το γεγονός ότι αποτελούν 

«προσωπικό υψηλών προσόντων και δεξιοτήτων», βρίσκονται πλέον οι ίδιοι 

«αντιμέτωποι με το ενδεχόμενο της ανεργίας». Η εξέλιξη αυτή πλήττει άμεσα τη 

δημόσια εξυπηρέτηση, επηρεάζοντας τους ανέργους, τις επιχειρήσεις,  τις περιοχές με 

υψηλά ποσοστά ανεργίας καθώς και τις «ευάλωτες κοινωνικές ομάδες». 

Η Πολιτεία οφείλει να δώσει μια «άμεση και σαφή λύση» για τη διασφάλιση της 

εργασίας τους, αναγνωρίζοντας ότι η παραμονή τους είναι απαραίτητη για την «ομαλή 

λειτουργία των υπηρεσιών προς όφελος της κοινωνίας». 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου και παρακαλείσθε για την απάντηση και τις 

ενέργειές σας. 

Αθήνα, 17/03/2026 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

Αθήνα, 15 Μαρτίου 2026 

 
Απεργιακές κινητοποιήσεις για τους Συμβασιούχους Εργασιακούς 

Συμβούλους της Δ.ΥΠ.Α. 

Από την εξυπηρέτηση των ανέργων στην ανεργία. 

 
Με μαζική συμμετοχή των Συμβασιούχων Εργασιακών Συμβούλων της Δ.ΥΠ.Α. 
πραγματοποιήθηκε στις 12 και 13 Μαρτίου 2026, η 48ωρη απεργία που κήρυξε η 
Ομοσπονδία Υπαλλήλων ΟΑΕΔ. 
 
Βασικό αίτημα η συνέχιση της απασχόλησης των 727 και πλέον, Συμβασιούχων 
Εργασιακών Συμβούλων, καθώς από τα μέσα Απριλίου ως το τέλος Ιουνίου, 
λήγουν οι συμβάσεις τους, χωρίς να υπάρχει μέριμνα από τη Διοίκηση για τη 
συνέχιση τους. 
 
Οι Συμβασιούχοι Εργασιακοί Σύμβουλοι, που εντάχθηκαν στο ανθρώπινο δυναμικό της 
Δ.ΥΠ.Α. το 2022 μέσω Α.Σ.Ε.Π., αποτελούν προσωπικό υψηλών προσόντων και 
δεξιοτήτων με προϋπηρεσία και εκπαίδευση και έρχονται σε καθημερινή επαφή 
με χιλιάδες ανέργους σε όλη την Ελλάδα. Υποδείξεις, συμβουλευτική, πληρωμές 
επιδομάτων, προγράμματα απασχόλησης, προγράμματα επιχειρηματικότητας είναι 
βέβαιο ότι θα αντιμετωπίσουν πρόβλημα υλοποίησης, όταν τα Κ.Π.Α.2 θα 
αποδυναμωθούν από την απομάκρυνση ενός μεγάλου αριθμού καταρτισμένων και 
έμπειρων στελεχών. 
 
Δυστυχώς, εκείνοι που θα επηρεαστούν περισσότερο από αυτή τη συνθήκη είναι οι 
άνεργοι, οι ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, οι επιχειρήσεις και οι περιοχές με 
υψηλά ποσοστά ανεργίας. 
 
Στην Αθήνα, στις 12 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε παράσταση διαμαρτυρίας στο 
Υπουργείο Εργασίας και πορεία προς το Υπουργείο Οικονομικών. Αντιπροσωπεία 
συναντήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Εργασίας. Στις 13 Μαρτίου 
πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση έξω από τα κεντρικά γραφεία της Δ.ΥΠ.Α. στον 
Άλιμο και παράσταση διαμαρτυρίας. 
 
Το Υπουργείο Εργασίας, πέρα από την καλή διάθεση, δεν έδωσε σαφή απάντηση, 
για το «τι μέλει γενέσθαι», με αποτέλεσμα οι Εργασιακοί Σύμβουλοι να βρίσκονται 
πλέον οι ίδιοι αντιμέτωποι με το ενδεχόμενο της ανεργίας. 
 
Στη Θεσσαλονίκη, στις 12 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση στην 
Περιφερειακή Διεύθυνση Δ.ΥΠ.Α. Δυτικής και Κεντρικής Μακεδονίας και 
αντιπροσωπεία εργαζομένων συναντήθηκε με τον Περιφερειακό Διευθυντή. 
Ακολούθησε πορεία προς το Υπουργείο Εσωτερικών (Τομέας Μακεδονίας Θράκης), 
όπου κατατέθηκε υπόμνημα με τα αιτήματα του Συλλόγου Συμβασιούχων 
Εργασιακών Συμβούλων. 
 
Συγκεντρώσεις και δράσεις διαμαρτυρίας πραγματοποιήθηκαν σε πολλές περιοχές 
της χώρας, Λάρισα, Βόλο, Πάτρα, Καλαμάτα, Ιωάννινα. 
 
Πρέπει ακόμη να σημειωθεί ότι, προς συμπαράσταση του Συλλόγου έχουν εκδώσει 
ψηφίσματα Περιφέρειες και Δήμοι της Ελλάδας, κατανοώντας το μέγεθος του 



προβλήματος και τις συνέπειες του για τις τοπικές κοινωνίες. 
 
Ζητείται άμεση και σαφή λύση για τη διασφάλιση της συνέχισης της εργασίας 
των Συμβασιούχων Εργασιακών Συμβούλων Δ.ΥΠ.Α. και την ομαλή λειτουργία 
των υπηρεσιών προς όφελος της κοινωνίας. 
 

Σύλλογος Συμβασιούχων Εργασιακών Συμβούλων Δ.ΥΠ.Α. 
 

 




